福州八中2006—2007学年高三数学（理）复习练习（7）

集备组长 王方玲    （10月9日）
班级               学号              姓名                    成绩              
1、 选择题（每题5分，计60分）

1、若集合M=｛y| y =
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｝，P=｛y| y =
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A.  y>0      B.  y≥0       C.｛y| y>0｝       D.｛y| y≥0｝

2、下列各图象表示的函数中，存在反函数的只能是
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A.　　　          　 B.　　　　　　      C.　　　　　　        D.　

3、复数z1=3+i,z2=1－i,记复数z=z1·z2在复平面上对应的点为Z，则点Z到原点的距离为

A.
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D.
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4、有10件产品，其中3件是次品，从中任取2件，若ξ表示取到次品的件数，则Eξ=

A.
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D. 
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6、已知命题
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：实数范围内，若
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全为0。命题
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：若
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，则
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。给出下列四个复合命题：①
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且
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，其中真命题的是
A. ①
         B. ②③
     C.
②④         D. ②③④

7、设f(x)为奇函数, 且在(-∞, 0)内是减函数, 若f(-2)= 0, 则xf(x)<0的解集为

    A．(-1, 0)∪(2, +∞)               B．(-∞, -2)∪(0, 2 )  
C．(-∞, -2)∪(2, +∞)             D．(-2, 0)∪(0, 2 )

8、某一物体的运动方程是s=200+
[image: image31.wmf]3
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gt2(g=9.8 m/s),则t=3时,物体的瞬时速度为

A. 219.6 m/s

B. 229.6 m/s      C. 19.6 m/s

D. 58.8 m/s

9、全班有50位同学，需要从中任选7人，若采用系统抽样方法来选取，则每位同学能被选取的概率为

A. 
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1

              B. 
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10、设函数f(x) (x∈R)是以3为周期的奇函数, 且f(1)>1, f(2)=a, 则

    A．a>2            B．a<-2            C．a>1             D．a<-1

11、若函数y=
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在
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[image: image45.wmf]0

log

log

log

3

)

1

(

2

1

2

>

=

=

+

x

x

x

a

a

a

 
[image: image46.wmf])

3

,

2

,

1

,

1

,

1

0

(

=

¹

<

<

i

x

a

i

,则
[image: image47.wmf]3

2

1

,

,

x

x

x

的大小关系是         A．
[image: image48.wmf]1

2

3

x

x

x

<

<

        B．
[image: image49.wmf]3

1

2

x

x

x

<

<

       C．
[image: image50.wmf]1

3

2

x

x

x

<

<

         D．
[image: image51.wmf]2

3

1

x

x

x

<

<


二、填空题（每题4分，计16分）

13、若偶函数
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的对称轴方程是
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15、已知函数
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在R上为减函数，则
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16、点P在曲线y=x3－x＋
[image: image61.wmf]3
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上移动，设点P处切线倾斜角为α，则α的取值范围是     
三、解答题（前五题每题12分，最后一题14分，计74分）

17、甲、乙两人独立解出某一道数学题的概率相同，已知该题被解出的概率为0.36。求：

(1)甲独立解出该题的概率；

(2)解出该题的人数ξ的数学期望。

18、已知定义在
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上的函数
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是奇函数。求：

（1）实数
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的值；

（2）函数
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的反函数。
19、已知函数
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的最小值。
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的图像向左平移2个单位，再向上平移1个单位，就得到
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的图像.

（1）写出
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的解析式；

（2）求出
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的最小值及取得最小值时
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的值。

21、问：是否存在实数
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，使函数
[image: image77.wmf])

(

log

)

(

2

x

ax

x

f

a

-

=

在区间[2，4]上是增函数？如果存在，求出
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的取值范围；如果不存在，请说明理由。

22、设函数
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（1）求函数的定义域；

（2）问函数
[image: image80.wmf]()
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是否存在最值？如果存在，请把它写出来；如果不存在，请说明理由。

答题纸：

班级               学号              姓名                    成绩              
1、 选择题（60分）
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2、 填空题（16分）

13、＿＿＿＿       14、＿＿＿＿       15、＿＿＿＿        16、＿＿＿＿  
3、 解答题

17、（12分）

18、（12分）

19、（12分）
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22、（14分）

参考答案：

1—12、C D C A C    C C C B D   B C
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17、解:(1)设甲、乙独立解出该题的概率为x,则该题不能被甲、乙解出的概率为(1－x)2
由题意可知1－(1－x)2=0.36,    解得x=0.2








 

(2)解出该题的人数ξ的分布列为

	ξ
	0
	1
	2

	P
	0.64
	0.32
	0.04


∴Eξ=0×0.64+1×0.32+2×0.04=0.4








 

18、解：（1）由题知
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22、解：分
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